

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
13-й
№ 202 (2402)
Воскресенье,
11
ОКТАБРЯ
1964 года
Цена 2 коп.

КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ НАШЕЙ РОДИНЫ (стр. 1).

ТУВИНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ — 20 ЛЕТ (стр. 2).

ПОЧЕМУ РАСПАЛАСЬ СЕМЬЯ? (стр. 3).

ТОКИО: ОЛИМПИАДА ОТКРЫТА. ИГРЫ НАЧАЛИСЬ (стр. 4).

В ДНИ, когда на площадках нефтеперерабатывающего завода армия строителей разворачивает соревнование по достойной встрече Октября, наш корреспондент А. Кривой встретился с заместителем начальника строительства Н. И. Станиславским и задал ему несколько вопросов.

Вопрос. Газофракционирующая установка должна вступить в строй первой. В какой стадии строительство объекта сейчас?

ИНТЕРВЬЮ

Ответ. Основные строительные работы на ГФУ закончены. Наступило время испытания оборудования, но в последний момент Хмельницкий завод отказал нам в поставке подстанции. Срок поставки передвинулся. Выход из создавшегося положения — собрать схему временного энергообеспечения. За это дело взялись энергетики предприятия нефтяников.

Вопрос. Каково ваше мнение о ходе строительства каталитического платформинга?

Ответ. Установка 35/6 глаз ласкает по внешности. Здесь смонтировано все наружное оборудование, кроме колонны К-9. Подучена пока только ее нижняя часть. Уложены все подземные трубопроводы, сделана канализация.

ПЕРЕД НАСТУПЛЕНИЕМ

Но есть грехи за нами. Управление строительством недопоставило на установку 15 километров разных труб. Неритмично ведется строительство установок оборотного водоснабжения.

Вопрос. Как обстоят дела на установке 24/6?

Ответ. Строительные работы закончены на объекте в насосной и компрессорной. Отделяется здание зашелачивания.

С монтажными работами дела на 24/6 обстоят крайне плохо. Нет технологического оборудования, труб, оборудования КИП. Не налажена ритмичная работа в Союзтеплострое, Сибтеплоизоляции.

Вопрос. О том, что на объектах НПЗ не произошло резкого улучшения дел, говорилось на прошедшем собрании городского партийного актива. Какие меры приняты по постановлению актива?

Ответ. Принимаются меры по ускорению темпа работ Сибтеплоизоляции и Союзтеплостроя. Согласованы графики поставки оборудования. Некоторые наши заказы сняты с союзных заводов и размещены по предприятиям Иркутской области.

Что касается строительной части, то здесь мы справились в течение октября—ноября. За этот период строительное управление полностью укомплектовало объекты недостающим количеством труб.

Резко улучшено положение дел на сооружении эстакад. К концу ноября все эстакады, без которых невозможен пуск установок, будут готовы.



ИТОГ — 13 ЭТАЖЕЙ

ДВА МНОГОЭТАЖНЫХ ДОМА с магазинами на первых этажах в кирпичном исполнении, школа на 960 мест — такой итог нынешнего года строителей 2 участка СМУ-1 бригады К. Ф. Соколова. Особенно хорошо

поработали каменщики Почейков, Барабанщиков, Вороненко, электросварщик Новопапин. Сейчас бригада взяла обязательство — к празднику Октября закончить кладку первого этажа 4-этажного дома и нулевой цикл роддома. Коллектив вызывал на соцсоревнование бригаду Пирогов.

А. ХАМЗИН,
нештатный корр.

ГОТОВИТСЯ К ПЕЧАТИ

В СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫХ управлений, прорабских и бригадных бытовках можно увидеть яркие плакаты, листовки, брошюры, рассказывающие о передовом опыте ангарских строителей. Их издает сектор новой техники управления строительством.

Сейчас здесь готовятся к печати листки новаторов об опыте сквозной бригады деревообделочников ДОКа № 1 и централизации подсобных служб отделочников. Эти публикации подготовлены техником А. Ширяевым и инженером Н. Потепниевым.

В ближайшее время выйдет из печати и книжечка в несколько страниц, в которой рассказывается о новой конструкции вибростолы облегченного типа.

Издание таких плакатов, брошюр и листов новатора сектором новой техники уже ведется не первый год и в значительной мере способствует распространению передового опыта далеко за пределами наших строк. Это доброе и полезное дело заслуживает самой положительной оценки.

На берегах „СЛАВНОГО МОРЯ“

БАЙКАЛЬСК. Еще несколько благоустроенных зданий получили в подарок от строителей жители юного города. Радость новоселов — значит, и торжество тех, кто возводил дома. На этот раз ключи новоселам от квартир вручали бригады плотников Сосновского, коллектив Штукатуров Седякова, бригада строителей, где вожаком Колмогорцев.

Отлично идут дела и у строителей комплексных бригад Петра Хопкого, Устюженко, Степана Максимовича Врубеля. Эти коллективы сооружают ТЭЦ пеллюлозного гиганта.

36-я ГОДОВЩИНА

Состоялся массовый митинг, посвященный 36 годовщине Коммунистической партии Перу. Выступившие на нем ораторы рассказали о славном пути партии, которая из марксистско-ленинской ячейки, созданной в октябре 1928 года, выросла в крупную политическую силу страны. Руководители партии подтвердили ее верность в решении Московских совещаний 1957 и 1960 годов и осудили раскольническую деятельность китайских руководителей.

Перуанские коммунисты, заявил генеральный секретарь Перуанской

коммунистической партии, полностью поддерживают предложение о скорейшем созыве совещания братских партий в целях укрепления единства международного коммунистического и рабочего движения. Горячими аплодисментами встретили участники митинга поздравление Коммунистической партии Советского Союза и других братских партий.

В ЧЕСТЬ НЕРУШИМОЙ ДРУЖБЫ

В Дрезден прибыла советская партийно-правительственная делегация во главе с Леонидом Ильичем Брежневым. Тысячи людей вышли на улицы, чтобы приветствовать посланцев советской страны. На аллах полотнищах, украшающих здания Дрездена, — лозунги в честь нерушимой германо-советской дружбы.

На митинге германо-советской дружбы Л. И. Брежнев заявил:

— Если попытаться выразить главное впечатление от знакомства с ГДР, то, наверное, самым подходящим будет слово «стройка». Возводятся корпуса новых заводов, растут кварталы новых домов. Вместе с этим нельзя не видеть, что в стране идет другая стройка, не менее важная —

строятся новые отношения на производстве и в быту, воспитывается новый человек социалистического общества. Далее тов. Брежнев отметил большое значение договора о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве между СССР и ГДР, заключенного в июне этого года.

— Наша дружба рождена единством цели, помыслов в борьбе за мир, социализм.

С ответной речью выступил В. Ульбрихт.



Токарь РМЗ Колесов Р. М. не только отличный специалист, но и отличный педагог. Это ему дают на воспитание трудных учеников. И, как правило, они становятся хорошими мастерами.
Фото В. НЕБОГИНА.



ЧТОБЫ заметить новое в партийной работе надо, очевидно, определить исходный рубеж. Таким рубежом может служить отчетно-выборное собрание. На собрании особенно видно: есть у партийной организации движение вперед или она стоит на месте. Вот о топтании на месте партийной группы и рассказал в отчетном докладе партгруппорг АММЗ треста Сибтехмонтаж М. Ф. Леднев.

Коллектив мастерских выполняет важные заказы на объекты нефтехимии. За восемь месяцев производственный план выполнен на 100,1%, но результаты работы могли быть лучше, если бы партийный огонек ярче горел в душе каждого коммуниста, если бы каждый коммунист на своем участке работы был настоящим организатором и воспитателем беспартийных.

Партгруппа мастерских монтажных заготовок насчитывает 16 коммунистов. Это большая сила. Однако работала партгруппа очень плохо. И потому в отчетном докладе т. Ледневу больше пришлось говорить о производственных показателях мастерских, очень мало о внутрипартийной работе и почти ничего о роли коммунистов. Отсутствовала в докладе критика и самокритика.

Правда, коммунисты Снягирова, Хомяков, Тарасов и другие кое в чем дополнили докладчика и похваливали его за недостатки в работе, но очень мало.

С нежеланием выполнял обязанности партгруппорг. Не добился и партийная группа самого главного — активности всех своих членов, их личного примера, умения повести за собой беспартийных.

работала группа содействия партгосконтролю. Председатель группы содействия Ю. В. Левандовский, выступая на собрании, тоже ничего не мог сказать о своей работе.

Неоднократно работа мастерских подвергалась критике на со-

браниях первичной партгруппы АМУ-2 и кустовых партийных собраниях. Казалось бы, в этом случае нужно собрать коммунистов, решить назревшие вопросы, оперативно претворить в жизнь решения. Но этого не случилось.

Собрания партгруппы и коллектива собирались редко. А ведь по ряду случаев надо было бить тревогу. Из месяца в месяц отдельные цехи не выполняли производственного плана, а партгруппа не принимала мер. Не велось должной борьбы за укрепление трудовой и производственной дисциплины.

Появление на работе отдель-

ных рабочих в нетрезвом состоянии, прогулы — частичные явления в коллективе. В этом году из-за прогулов потеряно 272 рабочих дня. Что делала партийная группа? В докладе — ни слова.

А возможности не допустить нарушения трудовой дисциплины были. Надо было шире использовать общественные силы для борьбы с ярусами и елями, товарищеским и судебным, повышая ответственность начальника цехов, мастеров за воспитание своих коллективов.

Ни разу вопрос о состоянии трудовой и производственной дисциплины на партгруппе не обсуждался. А почему бы не распределить конкретные поручения между коммунистами по воспитанию людей, правильно расставить коммунистов на решающих участках? Это повышало бы ответственность самих коммунистов и их дисциплину.

Агитационно-массовая работа проводилась очень плохо, было сказано в заключении доклада, новому секретарю надо сделать

вывод, учесть недостатки работы партгруппы и перестроить работу. Да, трудно будет вновь избранному секретарю партгруппы Ф. В. Хомякову перестроить работу, но придется. Зря мне кажется, коммунисты натянута удовлетворительную оценку работы партгруппы А. Ф. Леднева. Партийное бюро АМУ-2 глубоко не выжило в работу партийной группы мастерских, не оказывало практической помощи.

Итак, недавно состоялось отчетно-выборное собрание в первичной партгруппе АМУ-2. Секретарь партгруппы И. П. Иванов, видимо, чувствуя свою вину по недостаточному руководству партийной группой, мало критиковал т. Леднева в отчетном докладе.

Зачем партийной организации АММЗ состоит в том, чтобы в ближайшее время устранить недостатки во внутрипартийной и воспитательной работе, сосредоточить главное внимание коллектива на максимальном использовании резервов производства, повышении производительности труда, увеличении выпуска и улучшении качества продукции, мобилизовать коллектив на досрочное выполнение производственного плана 6-го года семилетия.

В. КОРЕВИН,

инструктор ГК КПСС, I

УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО С НАТЯЖКОЙ

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Большинство коммунистов не имеет партийных поручений, не принимает участия в общественной работе, не борется за коммунистический труд. Среди них мало рационализаторов и агитаторов.

Ничего не было сказано в отчетном докладе о развитии коммунистического соревнования. Видимо, лучше было об этом умолчать. Два слова о работе профсоюзной организации и комсомола. Партийная группа упустила из поля зрения важнейшие участки работы коллектива, слабо осуществляла контроль за хозяйственной деятельностью и выполнением партийных решений, плохо

аппаратного цеха вынуждены были работать в воскресенье и сверхурочно по вечерам, чтобы не сорвать выполнения плана; в то время, как в начале месяца простаивали из-за отсутствия работников.

Главный конструктор т. Киришнер и начальник производственно-диспетчерского отдела т. Бондарев усиленно доказывают, что избежать таких «качелей» невозможно и приводят много доводов в защиту такой «системы» работы, ссылаясь на недостаточную мощность цеха № 1, на непостоянную трудоспособность изделий и пр. Но все эти и другие «веские» аргументы не выдерживают критики.

Ведь в конечном счете завод план выполняет каждый месяц, и только в результате низкого уровня планирования цех ежемесячно лихорадит.

Рецептов от этой «болезни» много, но вся беда в том, что начальника производственно-диспетчерского отдела т. Бондарева да и директора завода т. Калмыкова, видимо, такое положение не осо-

бенно беспокоит. А ведь существует приказ по управлению машиностроения Иркутского совнархоза о внедрении на Ангарском электромеханическом заводе метода непрерывного планирования по примеру новочеркасцев.

Кое-что даже было проделано. Горком КПСС в свое время одобрил проделанную работу заводом. Однако сейчас работа по непрерывному производственному планированию фактически заброшена, и если в цехах № 3 и № 2 было что-то сделано — подсчитан задел, создана картотека, — со стороны ЦДО и дирекции это начинание не было поддержано и не выдвинулось в других цехах и отделах.

А сколько говорилось о новом методе, пропагандировалось среди рабочих и ИТР, неоднократно проводились совещания, собиравшие партийное бюро!

Рабочие и ИТР потеряли веру в этот эффективный метод планирования. Да что говорить о рабочих, если на последнем партийном бюро 9 сентября начальник планово-диспетчерского отдела

т. Бондарев и главный экономист завода т. Григорьева с сомнением говорили о возможности внедрения этого метода на заводе.

И хотя директор резко критиковал их позицию, но прошел еще месяц, а работа по внедрению нового метода не сдвинулась ни на шаг. А он заставил бы при составлении месячного плана принимать во внимание распределение видов изделий по кварталу, обеспечивать равномерную загрузку по месяцам во всех цехах.

График заготовительных цехов обеспечивал бы работу по графику выпускных цехов с необходимым задельем, и каждый отдел завода имел бы постоянно график обеспечения цехов материалами, аппаратурой и технической силой со строго рассчитанным опережением по времени.

Тогда не было бы такого положения, когда наступило 30 сентября, а графика на октябрь нет, когда по целому ряду изделий совершенно отсутствует задел или, наоборот, создается ничем неоп-

равданый на 20 дней, независимо от того, требует ли эта деталь для своего изготовления десять дней или 1 час. Исключались бы и сверхурочные работы в конце каждого месяца.

А пока существующая на заводе «система» не позволяет рабочим нормально отдыхать, учиться. Такая «система» не позволяет настояющему организовать соревнование за звание коллектива коммунистического труда.

Коллектив электроаппаратного цеха № 3 несколько раз за последнее время поднимал вопрос о внедрении метода непрерывного планирования на заводе. Эту тему обсуждала цеховая группа постоянно действующего производственного совещания, расширенный цехком, партийная группа, были приглашены представители администрации и руководители отделов. Но инициатива коллектива пока не находит поддержки со стороны руководителей завода.

Н. УСТИНИН,

начальник цеха № 3 АЭМЗ.

УДАРИЛИ В ЛИТАВРЫ и...ЗАБЫЛИ

ТРИБУНА ИНЖЕНЕРА

—Рано или поздно это должно было случиться, — сказала главный конструктор Владимир Лазаревич Киришнер. — Для того, чтобы обеспечить цех № 3 работами в цехе № 1 перенесли изготовление шкафов для Коршунковского ГОКа с начала на конец месяца.

Этот разговор состоялся 25 сентября в кабинете директора Ангарского электромеханического завода В. И. Калмыкова.

Дело в том, что для выполнения квартального плана поставок необходимо было изготовить и отгрузить в сентябре 18 шкафов для Коршунковского горнообогатительного комбината, а металлоконструкции поступили в электроаппаратный цех № 3 частично вечером 24 сентября и во второй половине дня 25 сентября. По технологии на покраску шкафа необходимо не менее 2-х суток, один день на сборку, 3 дня на монтаж и один день на приему, а до конца месяца осталось 4 рабочих дня.

В результате рабочие электро-

аппаратного цеха вынуждены были работать в воскресенье и сверхурочно по вечерам, чтобы не сорвать выполнения плана; в то время, как в начале месяца простаивали из-за отсутствия работников.

Главный конструктор т. Киришнер и начальник производственно-диспетчерского отдела т. Бондарев усиленно доказывают, что избежать таких «качелей» невозможно и приводят много доводов в защиту такой «системы» работы, ссылаясь на недостаточную мощность цеха № 1, на непостоянную трудоспособность изделий и пр. Но все эти и другие «веские» аргументы не выдерживают критики.

Ведь в конечном счете завод план выполняет каждый месяц, и только в результате низкого уровня планирования цех ежемесячно лихорадит.

Рецептов от этой «болезни» много, но вся беда в том, что начальника производственно-диспетчерского отдела т. Бондарева да и директора завода т. Калмыкова, видимо, такое положение не осо-

11 октября исполняется 20 лет со дня добровольного вхождения автономной Тувинской республики в состав Советского Союза. Корреспонденты АПН попросили секретаря областного комитета Коммунистической партии, депутата Верховного Совета республики Кужугета Шойгу рассказать, с какими успехами трудящиеся Советской Тувы встречают эту дату.

—Двадцатилетие добровольного вхождения нашей республики в состав Советского Союза — это большой праздник для всего 200-тысячного населения Советской Тувы. Его с одинаковой радостью будут отмечать и те, кто завоевывал свободу нашему народу в борьбе с китайскими и местными феодалами, и те, кто родился и возмужал в годы Советской власти.

У советских людей стало традицией каждый народный праздник отмечать трудовыми успехами. Наш праздник совпадает с пуском первой очереди АК Довурякского асбестового комбината — первая тяжёлая индустрия республики. Он построен тувинскими рабочими и инженерами при большой помощи русского и других народов Советского Союза. Комбинат проектировали многие организации Москвы, Ленинграда, Красноярска и других промышленных центров. В его сооружении принимают участие сотни рабочих и инженеров, прибывших к нам со всех концов Советской страны.

Уже началось и успешно идет строительство второго очереди комбината. После ее завершения и я предпринятое станет одним из крупнейших поставщиков асбеста в стране. Ак Довурякский комбинат — не единственный индустриальный объект, создаваемый на тувинской земле. У нас строится также крупный кобальтовый комбинат.

За годы Советской власти в республике бурными темпами развиваются различные отрасли индустрии и сельского хозяйства. Достаточно сказать, что за 20 лет энергетика у нас возросла в 26 раз, добыча каменного угля — в 30 раз, лесозаготовки — почти в 20 раз.

Крупные преобразования произошли в сельском хозяйстве. Только за последние 10 лет производ-



КРАЙ, РОЖДЕННЫЙ ЗАНОВО

ство и продажа мяса увеличилась в 2,4; молока — в 1,5; шерсти — в 3,4 раза.

В связи с 20-летием Советской Тувы в ее столице Кызыле намечается открыть выставку достижений народного хозяйства республики. На ней будут отражены успехи нашей промышленности и сельского хозяйства.

За годы Советской власти Тува, которая в прошлом не имела даже своей письменности и где грамотные люди были буквально одинокими, создала свою научную, техническую и художественную интеллигенцию. Тувинские юноши и девушки имеют все воз-

можности для получения высшего и среднего специального образования в своей республике. В Кызыле, например, есть педагогический институт, медицинское, музыкальное, кооперативное и педагогическое училища, сельскохозяйственный техникум и училище механизации. Кроме того, тысячи молодых тувинцев учатся в Москве, Ленинграде, Красноярске и других городах СССР.

Сеть учебных заведений в республике все время расширяется. Сейчас, накануне праздника, в Кызыле открылся политехнический техникум. Он будет готовить квалифицированные кадры для нашей

20-летие ТУВЫ

растущей промышленности. На днях откроется строительное училище.

Крупным событием в духовной жизни нашего народа является выпуск двухтомника «История Тувы». Это произведение создано учеными Тувы при активном участии историков Сибири, Мос-

квы, Ленинграда. Двухтомник охватывает историю тувинского народа с древнейших времен до наших дней.

«Тува — молодая республика в семье Советского Союза, — говорил Никита Сергеевич Хрущев на совещании работников сельского хозяйства в Новосибирске, — а смотрите, какие кадры она создала и как замечательно они овладели знаниями».

Мы гордимся этой высокой оценкой.

На снимке: центр города Кызыла.

(АПН)

Не так давно мировую прессу обошло сообщение о том, что знаменитой наклонной башне XIII века в Пизе грозит разрушение. Она отклонилась от своей оси на 4,8 метра. Сохранением для потомков пазобочны не только итальянские, но и советские инженеры.

Время беспопашно. Оно угрожает и другому величайшему архитектурному памятнику — Исаакиевскому собору Ленинграда.

О том, что предпринимают советские инженеры для спасения уникального здания, рассказывает Н. Аистов в газете «Ленинградская правда». АПН предлагает эту статью вниманию читателей.

Важная в центре вызвала ряд деформаций, которые выявились еще до окончания постройки собора. Появилась огромная трещина в западной

под воздействием распора свода разошлись от вертикали на 15—18 сантиметров.

Казалось, что участь монументального памятника архи-

Трехлетняя кропотливые на-блюдения и исследования, проведенные нами, позволяют сделать благоприятный вывод. Установлено, что никаки-

„ЖИЗНЬ“ ИСАКИЯ

ВНЕ ОПАСНОСТИ

Профессор Н. АИСТОВ,
Заслуженный деятель науки
и техники РСФСР

ТО ИЗ посетивших Ленинград не любилась величественной красотой Исаакиевского собора! Монументальное здание, органически вошедшее в панораму Северной Пальмиры, подняло свою главу над городом на высоту 101,88 метра. Это третье по высоте купольное здание в мире. О его масштабах наглядно говорят еще три впечатляющие цифры: на золочение большого купола собора пошло около 100 килограммов черного золота, внутри здания может разместиться одновременно 13 тысяч человек, вес его — 300 тысяч тонн.

Последнее обстоятельство — огромный вес всего сооружения — привело к весьма неже-

лательным последствиям. Неудачные инженерные расчеты (это была фактически первая большая работа архитектора Огюста Монферрана), а также разновременность возведения фундаментов и отсутствие его единообразия (в восточной части было использовано старое основание — фундамент прежнего собора, на месте которого воздвигался Исаакий) привели к неравномерной осадке здания. Большая осадка осно-

стене, возник значительный перекос в колоннах портиков. «Пожарные меры», принятые Монферраном, ошутительных результатов не дали. Не очень помогли и последующие ремонты собора. Уже в начале нашего века были обнаружены вертикальные трещины в кирпичной кладке пилонов, несущих огромную нагрузку — вес всей купольной части. Больше того, было установлено, что южная и северная стены

тектуры решена — Исаакий обречен. Малообнадеживающее прозвучало и вывод одной из последующих экспертиз: здание находится в угрожаемом состоянии и должно быть закрыто.

В 1960 году, чтобы окончательно внести ясность в этот вопрос, была создана авторитетная комиссия, в которую вошли специалисты с различных кафедр Ленинградского инженерно-строительного института.

существенных изменений в деформации Исаакиевского собора за последнее десятилетие не произошло. Это позволяет утверждать, что осадка здания прекратилась. Правда, мы обнаружили дальнейшее отклонение от вертикали южной и северной стен, которые подвержены распиранию. Так, например, за 10 последних лет верхняя часть южной стены отошла еще на 1,8 сантиметра и ее общее отклонение от вертикали достигло 18,7 сантиметра. Однако комиссия считает, что состояние несущих конструкций здания не вызывает в настоящее время опасений за их надежность.

Но для того, чтобы увеличить «долготелее» уникального памятника, ученые считают необходимым ряд мер для усиления всего сооружения.

Во-первых, надо приостановить дальнейшее распирание стен. Этого можно достичь, по нашему мнению, с помощью эластички из стальных тросов, которые напрягаются гидравлическими домкратами. Для увеличения прочности верхнего стилобата (колышевого основания, на котором покоится «барабан» с куполом) его тоже следует окольцевать напряженной арматурой. Давящие же трещины пилонов укрепляются косвенным армированием — напряженными лучками стальной проволоки, пропускаемыми через специально пробуренные отверстия, которые затем заделываются. Второй вариант усиления предусматривает реконструкцию стилобата (замена части кирпичной кладки металлическим или железобетонным каркасом). Все это позволит стоять Исаакию долгие и долгие годы.

(АПН).

„Тренеры“

ДИРЕКТОР ателье № 12 И. И. Денисов и инженер по технике безопасности Ломанова крепко задумались: «Чем бы нам удивить мир». После длительных размышлений придумали...

Возможность представилась очень удобная. Дело в том, что работники ателье как раз получили новое двухэтажное здание со светлыми просторными помещениями.

Для начала стали «тренировать» швей, работающих на втором этаже. Для этого была «предусмотрена» строительная лестница, напоминающая пожарную стремянку, которая вела к месту работы. За четыре года «тренировки» результаты оказались поразительными. Швей и работницы ателье научились быстро и легко забираться на второй этаж. Правда, сначала многие падали, но затем почти все вошли в «спортивную форму»...

Были, конечно, и в дальнейшем случаи «нерасторопности» отдельных работников. Так, бывший начальник цеха Конохова упала и разбила коленную чашечку, а затем уборщица Сергеева, рабочий Ципко и мастерица Карелина жестоко пострадала на лестнице.

Падала, правда, и сами «тренеры» (директор Денисов и инженер по технике безопасности Ломанова). Но так как они были лучше «натренированы», то болевичный листок, как другие, не брали. А ведь все могло оказаться иначе. Нужно было только сменить лестницу, пригласив плотников. Дел-то всего на два часа!...

— Но как же «удивить мир»? — размышлял директор. И решил продолжить «опыты»... Вторым этапом «тренировки» явилось приучение работников ателье к условиям «полета в космос». Для этого были «подготовлены» неоткрытая окна без форточек и установленная вентиляция... действующая в обратном направлении. Стало труднее работать, появились из-за непроветривания помещений и духоты клопы и тараканы. Но коллектив ателье переносит и это испытание.

Тогда инженер по технике безопасности решила «усложнить тренировку». Она пригласила рабочих и дала команду смонтировать по-новому лестницу. Плотники убрали несколько ступенек у лестницы и на этом работа закончилась. Падать стали чаще...

Вот тогда-то люди ателье стали подумывать: «Может, хватит тренировок?» И написали нам в редакцию письмо о многолетних своих «испытаниях» и мучениях.

В письме был вопрос: «Когда же директор Денисов и инженер Ломанова будут проявлять заботу о своих подчиненных?»

Этот вопрос задаем сегодня и

И. НИКОЛАЕВА.

Г ОВОРЯТ: «Чужую беду руками разведу». Но не так просто развести и чужую, потому что, наверное, нет ничего сложнее человеческих судеб и человеческих отношений. Особенно, если это касается любви, если это касается семьи. Двое любил друг друга. Им казалось, что один без другого уже не может жить. На свадьбе друзья и знакомые поздравляли их, желали долгого, долгого счастья. Но счастье оказалось слишком коротким: прожил немногим более полугода, молодые разошлись...

Новая семья распалась, едва появившись на свет. Как могло такое случиться?

Я беседуя с Людмилой, Юрием, родителями. Пытаюсь найти те причины, которые привели молодых к столь печальному финалу: А в уме вертится фраза из романа Толстого «Анна Каренина». Помните, есть там такая: «...Все счастливые семьи похожи друг на друга, каждая несчастливая несчастлива по-своему...»

Отчасти это верно. И все-таки в семьях несчастливых, семьях несложившихся тоже есть своя схожесть. Есть какие-то общие, типичные, если можно так несколько казенно выразиться, причины, из-за которых люди расходятся, едва успев пожениться.

Людмила и Юрий Кувшиновы были знакомы два-три месяца. Конечно, для любви не установились испытательных сроков. Случается иногда, люди знают друг друга и того меньше, а проживают жизнь словно песнь. Но это именно случаи исключительные.

Как можно отправляться в жизнь с человеком, которого ты знаешь очень поверхностно, очень относительно?

Юрий и Людмила были знакомы, в основном, по танцам: он играл в оркестре «Энергетика», она приходила на танцы. А в свободные вечера они вместе шли в кино или на концерт, и знакомым или просто прогулялись. И тогда все было легко и просто. Он дарил ей цветы и покупал шоколадки, она старалась прийти на свидание в своем самом лучшем наряде.

Но вот они пришли из загса. Кончился медовый месяц. И обнаружилось традиционное «несходство характеров». Ей не нравился его друг, его раздражало то, что она не слишком глубоко разбирается в музыке. В простом домашнем халате она показывала ему не столь привлекательной. Она упрекнула его в том, что он сегодня задержался на работе...

Трещины, возникающие в отношениях молодых, росли, становились глубже с каждым днем.

Случайно ли это? Наверное, все-таки нет. И не случайно только в семье Кувшиновых, а в очень многих молодых семьях.

Причина, думается, здесь не в пресловутом «несходстве характеров». Несходство — скорее уже следствие. Главная же причина, думается, заключается в совершенно неподготовленности обоих к жизни семейной.

Правда, семейные отношения — это такая сложная и трудная наука, которую приходится изучать всю жизнь. И все-таки молодежь должна ясно представлять себе, что это такое. Семья — это прежде всего обязанности. И от того, насколько готовы оба принять их на себя, во многом зависит будущее возникшей семьи.

Или они будут делить их поровну, охотно и радостно помогая друг другу в большом и малом. Будут стараться понимать друг друга, учитывать особенности характера другого. И тогда общими усилиями двух будет создана счастливая и крепкая семья.

Но может случиться и обратное. И часто случается: именно вместе с первыми обязанностями приходит первое непонимание, а затем ссоры и в конце концов традиционное «несходство характеров».

С семьей Кувшиновых случилось второе. Людмила многого не знала и не умела просто оттого, что была слишком молодой.

Казалось бы, Юрий, как старший, должен был взять заботу о сохранении семьи на себя. У него и опыта, и умения ориен-

тироваться в жизни побольше. Вот бы и помогать ей, щедро делиться всем, что есть у тебя за душой, пестовать любовь свою.

Но этого не произошло. Сейчас Юрий упрекает Людмилу: вот, де, она и работала не очень охотно, и училась тоже. А ведь в свое время он не очень настаивал на том, чтобы она работала, когда она попала под сокращение штатов. Зарабатывал он прилично и его, видимо, больше устраивало, что жена дома, вовремя стирает и уберет, вкусно накормит. И ему так спокойнее: он на работе, она — дома. А к домашним обязанностям он не рвался.

Где же учиться молодым семейной науке? Наверное, прежде всего она черпается из тех семей, в которых они выросли. Говорят, счастье родителей в счастье детей. А счастье детей во многом зависит от родителей. Потому что именно дома формируется характер человека, его взгляды на все, в том числе и на семью.

Что видела Людмила дома? Постоянные ссоры матери с отцом из-за того, что он редко приходил домой трезвым. Где же ей было учиться «семейной науке»? Юрий рос в такой семье, где мама не работала, главной ее заботой были «ее мужички» — два сына и муж. Она опекала их, оберегала от всех домашних забот и обязанностей. А сколько еще таких мам, которые и работая берут все заботы о доме на себя, щадя своего сына, приговаривая: «Положди, успеешь еще. Вот попадет тебе какая-нибудь, так будешь и пол мыть, и в магазин за хлебом бегать...»

Понятно, что принесет в семью такой молодой муж. Да если жена будет такой же, признающей только права и не желающей знать никаких обязанностей, конфликт в такой семье неизбежен... А школа? Ведь она тоже могла внести свой вклад в подготовку молодых людей к будущей жизни. Она готовит человека-гражданина, а разве он может быть полноценным гражданином, если не сумеет быть хорошим семьянином! Ведь семья — ячейка общества, и от того, насколько она прочна, зависит очень много.

В. ВОЛОВИЧ.

ПОСЛЕ СВАДЬБЫ

ВОСКРЕСНАЯ

БЕСЕДА С

ЧИТАТЕЛЕМ



Легкая промышленность — быстро растущая отрасль народного хозяйства Таджикистана. В Душанбе создается первый в республике кожевенно-обувной комбинат, расширяется чулочное — носочная фабрика. Быстро поднимаются корпуса третьей очереди текстильного гиганта Средней Азии — Душанбинского хлопчатобумажного комбината.

На снимках: сверху — строительство текстильного комбината.

Внизу — бригадир каменщиков Н. Пиров и рабочий С. Зубайлов.

Фото В. Кунова

Фотохроника ТАСС





НАЧАЛОСЬ!

В ЧЕРА Олимпийский огонь совершил свое последнее путешествие по стадиону. Лучшие японские спортсмены пронесли его от императорского дворца Хирохито до Олимпийской чаши стадиона, где гореть ему те-

перь две недели. Сегодня соревнованиями по одиннадцати видам спорта начинается «рабочая» часть Олимпиады. Первыми в 8 часов утра по иркутскому времени вступят в борьбу баскетболисты и спортсмены «многих качеств» — пятиборцы. За ними начнут спор за медали боксеры, волейболисты, ватерполисты, тяжелоатлеты, начнет действовать олимпийское «сито» в соревнованиях по вольной и борьбе и академиче-

ской гребле. Два вида программы состоятся без участия советских спортсменов. Хоккей на траве у нас не культивируется, а на футбольное поле нас «не пустили» спортсмены ГДР. Но в этот день будет решена судьба только одной золотой медали, которую разыграют италийцы легкой весовой категории (до 56 кг). Как известно, на Римской Олимпиаде медаль досталась американскому спортсмену Ч. Винчи. Перед началом игр корреспонденты АПН спросили Боба Гофмана, менеджера американской команды, на сколько медаль расценивают его питомцы? — Если получим одну, будем счастливы, — ответил Гофман. — Наш главный козырь — Исаак Бергер. — Как вы расцениваете шансы советской команды? — Вам будет тяжело, — улыбнулся Гофман. — Вы ведь хотите унести с помоста весь его золотой запас... И так, самое мирное сражение народов земного шара началось!

ИЗ ИСТОРИИ ОЛИМПИАД

5 АПРЕЛЯ 1896 года на древнем эллинском стадионе в Афинах прогремели пушечные залпы, взлетели голуби мира и после перерыва в 1503 года начались соревнования первых Олимпийских игр современности. 80 тысяч зрителей являлись свидетелями этой впечатляющей спортивной борьбы.

Из пятнадцати видов легкоатлетических соревнований в девяти завоевали победу американские спортсмены. Французы были первыми в велоспорте, а немцы продемонстрировали свое мастерство в спортивной гимнастике. В результате двух побед их соотечественника венгры заняли ведущее место в плавании.

ВПЕРВЫЕ

Сегодня, 11 октября, впервые в области на стадионе ДОСААФ проводится мотокросс с участием сильнейших мотогонщиков. Начало в 14 часов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Заседание Ангарского отделения Всероссийского научного общества гигиенистов и санитарных врачей состоится во вторник, 13 октября, в 15 часов в Ангарском научно-исследовательском институте гигиены труда и профзаболеваний (проспект Карла Маркса, 31).

Повестка дня: «Состояние и пути развития санитарной службы и гигиенических исследований в свете решений XI Всероссийского съезда гигиенистов и санитарных врачей».

ПРАВЛЕНИЕ ОБЩЕСТВА.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 октября, ВОСКРЕСЕНЬЕ 17.00 — Для детей. Телевизионный журнал «Огоньки» и художественный фильм «Брат героя». 18.30 — Хроникально-документальный фильм «Жизнь в бурю». 18.50 — Киножурнал «Наука и техника» № 12. 19.00 — Литературная передача «Поэтические образы осени в русском классическом искусстве». 19.40 — В мире прекрасного. Научно-популярный фильм «Фаворский». 20.00 — Художественный фильм «В дальнем плавании». 21.30 — Музыка народов СССР. На экране артисты Молдавии. **12 октября, ПОНЕДЕЛЬНИК** 10.30 — Телевизионный фильм ГДР «Бегство из ада». 1-я серия. 19.00 — Иркутские известия. 19.10 — Для детей. Викторина «Встреча с Лермонтовым». 19.40 — Научно-популярный фильм «Первое письмо». 19.50 — Спортивная неделя. 20.05 — Литературная передача. 20.35 — Телевизионный фильм ГДР «Бегство из ада». 1-я серия.

КИНО

«ОКТАБРЬ» — Железная маска. 11, 13-30, 16, 18-30, 21. С 12 октября — Альманах «Юность». 15, 17, 19, 21.

СИБИРЬ, ГОД 1964...

С ЕИЧАС здание художественного фонда РСФСР в Иркутске стало центром притяжения любителей искусства. Здесь 8 октября открылась областная отчетная выставка по изобразительному и прикладному искусству. На выставке экспонируется большое число работ, в которых отражена героика сибирских буден. В живописных полотнах, скульптурах, графических работах рассказывается о гигантских преобразованиях, которые происходят в нашей области.

Два зала этой выставки отданы ангарским художникам. Здесь можно увидеть портреты Г. В. Садовникова, динографов и эстампы С. И. Васильева. И в новых своих работах Сергей Васильев остался верным своей любимой теме — строительству и пейзажам нашего горла.

Художником В. Н. Дружининым выставлен стенд по прикладной графике в промышленной жизни, а художник С. М. Развожаев представил свои работы в широком диапазоне исполнения: эстамп, пейзаж гуашью, рисунки карандашом и живописные работы маслом. Большое внимание посетителей привлекают работы Г. Козлова и Байкалы и скульптурные работы художни-

ка-скульптора с Ангарского керамического завода Н. Болдырева.

На этой выставке вы не увидели работ ряда ведущих ангарских художников и только по той простой причине, что они отправлены для экспонирования на зональную выставку «Сибирь социалистическая», которая откроется в этом месяце. Посетители зональной выставки увидят большие и интересные полотна художников А. Шаталова, Л. Воронова, Н. Терехова и графику С. Васильева.

Даже по первому впечатлению можно сделать один несомненный вывод о значительном росте ангарских художников и это не может не радовать всех любителей искусства.

П. ТЮЛЬКИН,

художник.

ВЫЙДУТ НА ЭКРАН

НЫНЕШНЯЯ кинонеделя в Ангарске будет интересной. На экранах города 14 октября выйдет двухсерийный фильм итальянского кинорежиссера И. Чампи «КТО ВЫ, ДОКТОР ЗОРГЕ?», рассказывающий о советском разведчике коммунисте Рихарде Зорге. С большим интересом встречают зрители советский фильм «СЕКРЕТАРЬ ОБКОМА», по-

ставленный на киностудии «Мосфильм» режиссером Владимиром Чеботаревым по широко известному роману В. Кочетова. Главные роли в фильме исполняют артисты Владимир Самойлов и Андрей Абрикосов. Выходят на экраны также фильмы «Человек, которого нет» (Венгрия, киностудия «Гунния») и «Юнга со шхуны «Колумб» (производство Киевской киностудии им. Довженко).

«АНГАРА» — Шайка бритоголовых. 14, 15-30, 17, 18-30, 20, 21-30. Малый зал — Встреча в Сенегале. 14, С 12 октября — новый художественный фильм «Кто вы, доктор Зорге?» 12, 14-30, 17, 19-30, 22.

«ИОНИОНЕР» — Топтыжка. 10, 11-20. Весенние хлопоты. 13-05, 14-40, 18-15, 20, 21-45. С 12 октября — Юнга со шхуны «Колумб». 10, 11-35, 13-10, 14-45, 16-30, 18-05, 19-40, 21-15.

«МИР» — Секретарь обкома. 10, 12-15, 14-30, 16-45, 19, 21-15. С 12 октября — Человек, которого нет. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22. Открыта предварительная продажа билетов на новый широкоэкранный художественный фильм «Кто вы, доктор Зорге?»

«ПОБЕДА» — Широкоэкранный художественный фильм «Юнга со шхуны «Колумб». 10, 11-30,

13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22. С 12 октября — Фото Хабера. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Фото Хабера. 10, 11-45, 12-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. Перед последним сеансом демонстрируется документальный фильм «Что такое теория относительности». Для детей (верхнее фойе) — Веселые истории. 10-20, 13-40. С 12 октября — Весенние хлопоты. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40.

«ЮНОСТЬ» — Широкоэкранный фильм «Альманах «Юность». 10, 12, 14, 16. Кинокомедия «За двумя зайцами». 18-20, 20, 21-40. 12 октября — Василий Суриков (для детей). 10. Широкоэкранный художественный фильм «Железная маска» (две серии одновременно). 11-40, 14-10, 16-40, 19-10, 21-40.

СПАСИБО, МОСКВИЧИ ДНЕВНИК ИСКУССТВ

ТРИ НЕДЕЛИ продолжались в Ангарске гастроли Московского театра драмы. Интерес ангарчан к спектаклям москвичей был большой. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что гастроли по просьбе зрителей были продолжены на неделю.

На спектаклях Московского гастрольного театра, репертуар которого представлял в основном современную тематику, побывало 18 тысяч ангарчан. Гости показали на сцене Дворца культуры «Энергетик» 34 спектакля, 10 из них было поставлено для детей и

и очень театральным. Нач было приятно играть для ангарчан. Каждый из нас, чувствуя ту теплоту и искренность, с которой принимали каждый спектакль ангарчане, старался играть лучше. Хотелось бы пожелать ангарчанам, чтобы у них был свой драматический театр. Они заслуживают его.

Завтра спектаклем «Третье слово» заканчиваются гастроли Московского театра драмы. Театр ждут химик Мольера и гидростроители Братска.

А. СЕМЕНОВ.



ВОСКРЕСНОЕ ФОТО

Исполком городского Совета депутатов трудящихся на своих заседаниях утвердил акты о приеме в эксплуатацию трех жилых домов на 233 квартиры, детских яслей на 280 мест, двух детских садов на 140 мест каждый и одного магазина в 92 квартале.

На снимке А. Елфимова: строительство четвертого микрорайона, в котором ангарчане получат сотни новых квартир.

Перед последним ТУРОМ ТАБЛИЦА ИГР



Результаты игр за 7 октября:

«Луч» — «Старт» — 0:0, СКА — «Ангара» — 3:1, «Авангард» — «Армеец» — 1:2, «Амур» — «Забайкалец» — 0:1, «Шахтер» — «Химик» — 0:2, «Сибсельмаш» — «Торпедо» (Т) — 1:4, «Торпедо» (П) — «Темп» — 1:1, «Восток» — «Иртыш» — 1:1, Игра «Цементник» — «Локомотив» была перенесена.

	Положение команд				Соотношение мячей	О
	И	В	Н	П		
1. Темп	33	16	11	6	53-33=+20	43
2. Иртыш	33	14	14	5	43-28=+15	42
3. Торпедо (Т)	33	16	9	8	40-25=+15	41
4. Восток	33	12	13	8	36-28=+8	37
5. Старт	33	12	12	9	29-27=+2	36
6. СКА	33	9	17	7	32-25=+7	35
7. Авангард	33	13	9	11	37-32=+5	35
8. Луч	33	10	14	9	29-22=+7	34
9. Забайкалец	33	11	11	11	32-30=+2	33
10. Армеец	33	9	15	9	26-25=+1	33
11. Локомотив	32	12	8	12	44-34=+10	32
12. Торпедо (П)	33	10	11	12	33-48=-15	31
13. Химик	33	11	8	14	24-31=-7	30
14. Амур	33	7	15	11	31-36=-5	29
15. Шахтер	33	9	9	15	33-48=-15	27
16. Цементник	32	7	12	13	21-36=-15	26
17. Сибсельмаш	33	9	8	16	27-42=-15	26
18. Ангара	33	5	12	16	21-37=-16	32

Кто станет чемпионом и какие две команды выйдут в финальную пулюку, решится сегодня. Претенденты — первые три команды. Не потеряли надежды войти в пятерку лидеров «Восток», «Старт», СКА, «Авангард», «Луч», и «Локомотив», имеющие на одну игру меньше других команд. Зато футсайдер уже определен — это наш сосед, команда «Ангара». Итак, последний решительный тур.

Редактор В. И. ПАФИЛОВ.

ТЫ ПОДПИСАЛСЯ НА СВОЮ ГАЗЕТУ, АНГАРЧАНИН?

«Знамя коммунизма» — ангарская городская газета — издается 13 лет. Газета выходит пять раз в неделю — по вторникам, средам, пятницам, субботам, воскресеньям. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на 1 месяц — 32 коп. на 3 месяца — 96 коп. на 6 месяцев — 1 р. 92 коп. на 9 месяцев — 2 р. 88 коп. на год — 3 р. 84 коп. Подписка принимается без ограничений во всех почтовых отделениях.

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, идеологического отдела и секретаря — 2-21-37